patrz konstrukcje

zob. liczby zespolone

Uwagi do wykladu 6
Usterki

W dowodzie poprawnosci konstrukeji Archytasa pominieta jest kwestia
rozwartodci stozka: kat miedzy tworzacymi a osia to 60°,
bo BL = BO = BM = {BA.

W tekscie o brytach foremnych sa same przejezyczenia. Przydziat
zywiotéw do bryl foremnych jest nastepujacy: ogien — czworoscian,
powietrze — oSmiodcian, ziemia — szescian i woda — dwudziestoScian.
Platon zadal piatej bryly i Teajtetos odkryl (dla niego) dwunastos$cian —
bryle o Scianach pieciokatnych — majacy odpowiada¢ duchowi (w wersjach
niefideistycznych — np. Kepler — podaje sie czesto, ze to Wszech$wiat).

Repetytorium
Co oznaczaja terminy ,hellenski” i ,hellenistyczny”?

Na czym polegal problem delijski i jakie inne zadania zostaly do niego
dotaczone?

Co to sa konchoidy i jak za ich pomoca mozna wykonaé trysekcje kata?

Co oznacza termin ,proporcjonalne” i jak wiaza si¢ one z podwojeniem
szescianu?

Dlaczego podwojenie szedcianu, wykonane przez Archytasa, zostato
odrzucone?

Czemu shuzyly aporie Zenona?

Za gloszenie jakiej tezy Sokrates zostal skazany na $mierc¢?

Jaki jest, zdaniem Platona, stosunek nauki do obserwacji rzeczywistosci?
Na czym polega teoria sfer wspétsrodkowych?

Jak opisano teori¢ wielkosci jednego rodzaju?



